

東訊

二〇一八年十二月

史偉家+徐葳葳 @柬埔寨

…凡祈求的，就得著…

路加福音十一-10

上個月「東訊」寄出後到如今，煙毒神秘客如常出沒，我們的睡眠質量卻逆勢操作大幅提升；「耶穌傳」只在一村放映二十分鐘就鳥獸散，我們卻每天在不同村子跟不同村民，好好講講耶穌傳奇給他們聽。只能說：禱告力量大！是基督為元首的這個身體，挺住了我們。一個身體裡的每個器官、所有細胞、全部神經元，誠然命運共同體的甘苦與共、禍福同擔；因此之故，我們托了元首的福，得了身體的好處。從來不認得耶穌的高涅人，竟然聽到救人的福音！這筆業績，算在您的帳上。

耶穌他家不種稻啊？

進村子邀村民一起看「耶穌傳」，給耶穌過生日，有人納悶問道：耶穌他家不種稻啊？實在不解耶穌慶生會跟種稻有甚麼關係，願聞其詳。有人強忍著不笑話你、有人根本懶得理你、有人沒好氣噲你：稻子熟了還等人嗎？每年這時候，哪家不是忙得不可開交，耶穌偏挑這當口出生報到，至少他媽媽就沒法下田幹活，平白少個人手，根本找碴嘛！一聽說耶穌媽媽嫁給木匠，弟弟妹妹接二連三，也有人於心不忍：不種稻子哪來飯吃！看樣子耶穌也窮苦人家出身，日子肯定不好過。

稻田鄉顧名思義，是個家家戶戶種稻耕田的鄉。十二月是收割的旺季，稻田鄉男女老少都像陀螺一樣，稻穀稻稈稻田，割稻曬穀曬穀、裝穀運穀藏穀…，不分你家我家他家，哪家人手不足，理所當然出人出力；等到全村，甚至所有認得的親戚朋友，都完事了，才好大搖大擺地東張西望，閒坐晃蕩。想想看，所有人手忙腳亂暈頭轉向，你一個人兩眼發直看光碟，好意思嘛！沒事，再一會兒就差不多了。現在抽空聊耶穌，過段時間好整以暇看耶穌。為人民服務搞群眾運動，團結就是力量。

有什麼不能原諒的呢？

邢家夫妻青梅竹馬，邢大繼承父業金匠達人，自營金工廠，邢太是銀樓老闆娘，二十年相敬如賓富甲一方。熟人力邀合資當金礦礦主，保證躺著賺。兩口子變賣所有家當，轉移陣地淘金去。押對寶！住豪宅、日進斗金。不料，地方官拿公文上門，白紙黑字寫著這礦穴政府賣給了強國人，所有高棉人都得走人。情勢不由人，只能另起礦穴。這回千金散盡，血本無歸，再次變賣身家，清償欠債、遣散工人。

年近半百的邢太赫然懷了頭胎，偏偏一貧如洗，沒臉回老家，就近上高涅，迥異於前的新生活。市場邊搭個棚子，露天而居，邢太頭一回打水洗衣、升火燒飯，邢大第一次打零工找活幹，也開始夜不歸營。直到有女人上門，跟邢太要她的男人，晴天霹靂的邢太心一橫，不再等門。接下來十幾年的夜以繼日錙銖必較，邢太赤手空拳，給自己和女兒掙了一個遮風擋雨的家兼賣雜貨，曾經錦衣玉食的優渥，也嘗過一文不明的窘迫，邢太對眼前沒有債務有餘糧的小康，再滿意不過。

2018年四月三十日，闊別多年的邢大回家。左鄰右舍恍然大悟：原來邢太不是寡婦，是棄婦。五味雜陳的邢太，哀怨他不聞不問，也念及夫妻情分，不知情的耶穌，剛好這時候上門，舉棋不定的邢太每天讀耶穌書、女兒天天聽耶穌故事，邢太對「罪」十分有感，非常上心耶穌在十字架上的開場白「父啊，赦免他們」。邢太問自己：有甚麼不能原諒的呢？老夫老妻於是重新來過。

幾次三番要讀聖經就頭痛欲裂，邢太的解讀是：公媽在抗議！放下聖經，每早晨上香祖宗牌位，之後供奉臨門化緣的和尚，就平安無事，邢太屢試不爽。猶豫不決的邢太小心翼翼：再看看吧。

α 感謝神 ω

- 福音的門在高涅持續敞開
- 天天有高涅人初聞耶穌
- 神的恩惠堅固我們，神的能力保守我們
- 我們的父母家人都平安健康
- 我們的睡眠質量都提升

+ 禱告神 +

- ✓ 邢先生能夠好好聽聽耶穌的福音，邢太太能夠開始讀聖經，邢家一家人離棄偶像，歸向真神
- ✓ 稻田鄉九個村子，每個村子至少有一個家庭，在十二月公開放映「耶穌傳」
- ✓ 透過觀看「耶穌傳」和聽講耶穌，神開通一些人的心，渴慕學習聖經，要明白這道
- ✓ 明年一月起，可以成立幾個慕道小組
- ✓ 主日崇拜有高棉人固定加入敬拜獨一真神
- ✓ 求神開通道路，讓我們有其他途徑，更廣泛接觸高涅縣不同群體的高棉人
- ✓ 每天有高棉人一起查考聖經，尋求真道
- ✓ 福音遍傳高涅，神的教會被建立

… 通訊連繫 …

Daniel and WeiWei Zwygart
P.O. Box 570
Phnom Penh
Cambodia

✉ zwygartdaniel@gmail.com

✉ zwygartww@gmail.com

☎ 855-97-6560373 偉家

☎ 855-97-6560903 葳葳